

## УКРАИНСКОЕ МЕСТНОЕ СООБЩЕСТВО ЧЛЕНОВ EAGE ВНОВЬ ПРИЗНАНО ЛУЧШИМ

14–18 июня 2014 г. в Амстердаме (Нидерланды) была проведена ежегодная конференция и выставка Европейской ассоциации геоученых и инженеров (EAGE). Каждый год на конференцию приезжают более 7000 делегатов из многих стран, на выставке представляют свои новейшие технологии и оборудование более 350 компаний. По своей значимости нынешняя конференция отличается от проведенных ранее. Количество членов EAGE в 2014 г. превысило 18 000, делегаты конференции прибыли для обмена опытом, проведения образовательных программ, выступления с научными докладами, нахождения партнеров и др.

Главной темой конференции этого года стал девиз “Познать энергию” (Experience the energy). (Напомним, что в 2011 г. конференция была проведена в Вене, в 2012 г. – в Копенгагене, в 2013 г. – в Лондоне.)

Программа мероприятий конференции и выставки включала огромное количество дополнительных сервисов, лекций, экскурсий, культурных программ и проч. Печатная версия программы представляет собой довольно внушительный буклет (более 150 с.), и потребовалось значительное время на изучение и размещение закладок по интересовавшим участника конференции докладам, презентациям или встречам. С целью оптимизации времени делегатов организаторы предложили специальную программу для мобильных устройств (для iOS и Android), с помощью которой можно было составить свое расписание, узнать место и время проведения докладов, презентаций и др. Программа служила и как справочник по вопросам конференции, и как навигатор по Амстердаму.

В первый день работы конференции, 14 июня, участники могли зарегистрироваться, получить пакет делегата, который включал стильный рюкзак, программу конференции, дополнительную информацию, проездной билет на весь общественный транспорт Амстердама, материалы конференции на флеш-накопителе и приглашения в соответствии с типом регистрации (делегат всей конференции, студент, участник выставки либо сопровождающее лицо). В этот же день началась двухдневная полевая экскурсия на месторождение Шоненбек – крупнейшее нефтяное месторождение Европы.

В воскресенье, 15 июня, продолжилась регистрация делегатов и начали работу семинары и

короткие курсы. Всего было представлено 15 различных семинаров, охвативших наиболее актуальные вопросы. Каждый день проходило по 5 семинаров.

На тематических коротких курсах, охвативших последние достижения науки и технологии, можно было интенсивно изучить новое для их слушателей направление либо расширить свои познания в предложенной области.

Кроме того, в воскресенье на торжественном президентском вечере состоялась традиционная передача полномочий президента уходящего года новому президенту. В этот вечер Гладис Гонсалес – первая женщина президент ассоциации, передала полномочия Филиппу Рингрозу. Во время своей речи Г. Гонсалес описала достижения ассоциации за отчетный год, поблагодарила членов совета за активную работу, отметила выдающиеся достижения ученых, которым были вручены награды. Новый президент, Ф. Рингроз, также подчеркнул улучшения в работе EAGE и дал торжественное обещание продолжить дело по развитию ассоциации. Кроме президентов выступили члены совета Валтер Ритвелд – член правления по технической программе, Поль Сава – член правления по публикациям и Роалд Ван Борслен – член правления по членству и кооперации.

Роалд Ван Борселен подвел итоги по развитию членства в ассоциации и активности ее членов в различных странах. На региональном уровне члены ассоциации с 2001 г. получили возможность объединяться в местные сообщества для улучшения информационного обеспечения, проведения местных мероприятий при поддержке ассоциации. Так, в 2004 г. было создано местное отделение EAGE в Украине – Kiev Local Chapter



Участники семинара



Вручение сертификата за первое место среди местных сообществ. Николай Якимчук и Роалд Ван Борселен



Открытие выставки

(LC), президентом которого был избран Николай Андреевич Якимчук – член-корреспондент НАН Украины, доктор физико-математических наук, профессор. Благодаря инициативам Н.А. Якимчука с момента создания Украинского сообщества EAGE стремительно возрастало количество ее членов, проводилось много семинаров, образовательных лекций и конференций. С 2010 г. для активизации деятельности сообществ советом правления EAGE была объявлена номинация на лучшее местное отделение. Первым номинантом в 2010 г. за весомый вклад в развитие деятельности ассоциации было Украинское отделение. В 2011 г. лучшим было признано Польское сообщество, в 2012 г. – Сербское, Украинское отделение заняло 2-е и 3-е места соответственно.

В 2013 г. на конкурсе среди 19 местных сообществ Украинское отделение снова было признано лучшим, о чем и объявил Роалд Ван Борселен. Состоялось традиционное награждение, президенту EAGE Kiev LC Николаю Якимчуку был вручен сертификат.

Признанию Украинского сообщества лучшим способствовали такие факторы: рост количества



Открытие конференции и выставки, выступает президент EAGE Глэдис Гонсалес

его членов (до 428 чел.); проведение 3 мероприятий, из них 1 – международное (конференция “Геоинформатика: теоретические и прикладные аспекты”, 250 участников), 5 – национальных (более 450 участников); публикация статей о деятельности сообщества (3 – в украинских журналах, 5 – в международных); активное вовлечение студентов в жизнь ассоциации.

Понедельник, 16 июня, – день официального открытия конференции, в котором приняли участие президенты ассоциации и члены местного организационного комитета.

По завершении церемонии на пленарном заседании была проведена дискуссия между ведущими специалистами и главами крупных компаний на главную тему конференции – “Познать энергию”. Был затронут важный вопрос геолого-разведочного процесса: как убедить местное население или население целых стран в необходимости поиска и добычи новых месторождений углеводородов и других энергетических ресурсов. Сознательное общество зачастую находится в оппозиции к освоению на их территории новых месторождений или эксплуатации уже действующих. Поиск компромисса и путей решения конфликтов значительно замедляет геолого-разведочный процесс, что является одним из факторов роста цен на энергоресурсы. После дебатов произошла церемония награждения по номинациям, о которых упомянуто выше.

В тот же день в 18.00 была открыта выставка – звучала музыка, шествовал оркестр, компании ждали первых посетителей. Выставочная площадь в этом году составила 22 000 м<sup>2</sup>, на ней расположились павильоны 380 компаний, таких как Shell, PGS, Chevron, Saudi Aramco, Exxon Mobile, а также компании с давней историей и начинающих. Выставка работала 4 дня – охватить все за более короткий срок было невозможно.

Кроме коммерческих стендов компаний на выставке расположились стенды специального назначения, в том числе павильон EAGE, где каждый мог получить консультацию от сотрудников о деятельности ассоциации, посетить книжный магазин EAGE с ассортиментом более 500 книг. На территории выставки находилась студенческая площадка, где проводились различные соревнования, геовикторина, встречи с выдающимися специалистами. На площадке консультаций можно было получить информацию от ведущих компаний в сфере геологоразведки. В центре работодателей различные компании представляли свои вакансии, и можно было пройти собеседование на интересующую Вас позицию. На университетской площадке 8 университетов мирового значения знакомили желающих со своей деятельностью, образовательным и научным процессом.

В Международном центре исследований, новшество этого года, государственные геологические службы или лицензионные компании предлагали ознакомиться с геолого-разведочным потенциалом своих территорий, давали информацию о лицензионных участках и видах полезных ископаемых, искали инвесторов и заинтересованных компаний. Всевозможные всемирные ассоциации, находящиеся в содружестве с EAGE, представляли информацию о своей деятельности. Среди данной категории на выставке были представлены 2 украинские ассоциации: Всеукраинская ассоциация геоинформатики и Сообщество геологов Украины. Флаг Украины на стендах наших ассоциаций постоянно привлекал участников, интересующихся событиями в Украине, или украинцев, которые живут и работают за рубежом. Благодаря такому интересу мы смогли установить новые контакты, встретиться с давними партнерами и друзьями.

В последующие дни, 17–19 июня, главными были секционные заседания, постерные секции, семинары, короткие курсы, различные студенческие программы. Приятно отметить, что с научными докладами выступило 15 украинских деле-

гатов, всего же за дни конференции было сделано свыше 1000 презентаций (из 1641 представленной) на различные темы в 165 научных секциях (102 секции устных докладов, 47 – постерных и 16 студенческих секций).

Всего конференцию и выставку посетило 7350 участников, из них 590 – студенты. Отметим многочисленность делегации Китая, по нашим оценкам, около 30 % посетителей, доля китайских компаний на выставке также была высокой.

Как отмечалось ранее, EAGE уделяет особое внимание студентам, как будущим профессионалам геолого-разведочной индустрии. За дни конференции студенты имели возможность повысить свой профессиональный уровень, участвуя в различных семинарах, образовательных курсах, экскурсиях. Они могли попробовать свои силы в различных конкурсах, викторинах, и даже пройти тестовое собеседование в компаниях мировых лидеров индустрии. Те, кто выступал с научными докладами, получили колоссальный опыт представления работы перед международной аудиторией. Говоря о научных докладах, нельзя не отметить одно из новшеств конференции – электронные постеры, которые во время доклада высвечивались на большой сенсорной панели, и докладчик мог свободно увеличивать необходимый участок плаката для акцентирования внимания. Рядом было расположено еще несколько таких панелей, где каждый желающий самостоятельно мог изучить плакаты из всей секции и задать автору вопросы. Полагаем, что данный опыт был успешным, подобного рода презентации возможны на будущих конференциях среди не только студентов, но и специалистов.

Помимо обширной профессиональной программы конференции для всех категорий участников были проведены неформальные мероприятия. Кроме упомянутого выше президентского ужина в день открытия выставки гостям были предложены напитки и закуски во время так называемого “Icebreaker Reception”. Во вторник, 17 июня,



В павильоне EAGE. Стенд Всеукраинской ассоциации геоинформатики



Выступление Андре Кэйперса перед студентами



для сопровождающих особ была устроена великолепная экскурсия в замок De Naag, а в конце дня для студентов – вечеринка в стенах старейшего в Амстердаме отеля “Краснопольский”, расположенного в сердце города на площади Дам. В начале студенческого вечера состоялось награждение команд, участвовавших в полевых соревнованиях, затем с мотивационной речью перед студентами выступил Андре Кёйперс, нидерландский врач и астронавт, дважды побывавший на орбите Земли. После интересного рассказа было предложено угощение, в том числе различные напитки. Завершился вечер грандиозной дискотекой.

В среду, 18 июня, для основных участников конференции был проведен торжественный вечер, состоявшийся в историческом уголке Амстердама, в Вестерпарке, в переоборудованных корпусах

фабрики по производству газа из угля. Каждый посетитель мог найти для себя комфортную тематическую зону: джазовый клуб, средиземноморский дворик, дискотеку, зал классической музыки или спортбар. Непринужденная атмосфера способствовала налаживанию дружеских отношений с коллегами, новым интересным связям и просто неформальному общению с коллегами из разных уголков мира.

Пять дней конференции пролетели незаметно, город Амстердам подарил хорошую погоду и отличное настроение. Следующая конференция EAGE пройдет в Мадриде. От имени Украинского сообщества членов EAGE приглашаем наших коллег к активному участию в работе ассоциации как в нашей стране, так и за рубежом.

*Д.Н. Божжежа*